
Jaroslav Grubner 

Jaroslav Grubner se narodil 17. 3. 1950 přímo v 
Brandýsku v hornické kolonii. Základní školu vystudoval 
na Brandýsku a následně se vyučil zámečníkem v Dubí. 
Už od dětství měl hodně koníčků, rád se účastnil 
spartakiád a od mládí dělal cvičitele mužů a cvičení s 
dětmi a rodiči na Brandýsku. Naučil se na kytaru, díky 
tomu se stal členem kapely Big Beat složené z jeho 
přátel.  

Svou profesní dráhu začal již v 16 letech, kdy nastoupil 
jako horník v dole Zápotocký. Pak začal pracovat jako 
důlní zámečník, kterým se původně vyučil. Po nějaké 
době však přešel na fyzicky náročnější pozici horníka 

rubače. V této pozici strávil přibližně dva až tři roky, než mu osud přinesl jinou příležitost 
a byl osloven, aby se stal báňským záchranářem. Tato práce ho okamžitě zaujala a 
postupně zjistil, že ho nejen naplňuje, ale také to byla činnost, která ho nejvíce bavila. 
Záchranářská profese byla velmi náročná, vyžadovala fyzickou i psychickou odolnost. V 
dolech se pracovalo na směny, ranní směna začínala v 6 hodin ráno a končila ve 14 hodin, 
odpolední trvala od 14 do 22 hodin a noční směna od 22 do 6 hodin ráno. 

Hornictví ho provázelo celý život a skončit pro něj nebylo jednoduché.  Po odchodu do 
penze ho jeho zájem o historii hornictví přivedl do skanzenu na dole Mayrau, kde začal 
dělat průvodce. Díky svým zkušenostem mohl návštěvníkům přiblížit nejen historii těžby, 
ale také skutečný život horníků a záchranářů pod zemí. Jeho vyprávění bylo autentické a 
poutavé, protože čerpal z osobních zážitků. Mezi jeho nejsilnější vzpomínky však patří 
moment, kdy byla opravena věž na dole Michael v Brandýsku. 

Jaroslav se podílel na založení Klubu přátel hornických tradic, kde po nějakou dobu 
zastával i funkci tajemníka. Jedním z úspěchů Klubu bylo založení mašinky, která vozí lidi 
po dole Mayrau. Za svou celoživotní práci dostal vyznamenání od nejvyššího hornického 
spolku.  

Ani v penzi však nezanevřel na kulturní život. S dalšími obyvateli Brandýsku každoročně 
připravovali masopusty, na kterých hrál v řadě scének.  

Jaroslav Grubner prožil celý život se svou jedinou a osudovou láskou, kterou poznal v 
roce 1968. Měli spolu 2 syny, kteří rozšířili rodinu Grubnerových o 5 vnoučat. V současné 
době má pan Grubner už také 1 pravnouče. 


